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Guia 6: Ecuaciones diferenciales lineales de orden superior (lera parte)

En cada uno de los siguientes problemas, a) verifique que y; y y2 son soluciones de la ecuacién
diferencial; b) utilice el Wronskiano para demostrar que y; y y2 son linealmente independientes;
c) escriba la solucién general de la ecuacién diferencial; y d) obtenga la solucién tnica del
problema de valor inicial.

y" — k*y = 0; y1(x) = cosh(kx), y2(z) = sinh(kz); y(0) = 1,7/(0 )
y" + k*y = 0; yi(z) = sin (k‘l‘) o(x) = cos(kx); y(m) = 0,y'(7) =
y' + 4y — 12y = 0; y1(z) = €*,ya(x) = 7% y(0) = 1,/(0) =
y" + 11y + 24y = 0; y1(x) =€_8x,yz(:6) =% y(0) = 2,4/(0) = —4
y' —y — 6y =0; yi(z) = e 2, ya(x) = € y(—1) =3,5/(-1) =6
y' + 11y — 42y = 0; yi(z) = €3, ya(x) = e 17; y(0) = —5,4/(0) = 0

En cada uno de los problemas, obtenga una segunda solucién de la ecuacién diferencial que sea
linealmente independiente con la solucién y;. Luego escriba la solucién general.

)
)
1.3)
1.4)
)
)

) ¥ —y=0; yi(z) = e”
) 2%y = 3xy + 4y =0; yi(z) = 2% >0
) ¥ +2y +y=0; yi(x) = ze"
) ¥’ + 16y = 0; y1(z) = cos(4x)
2.5) ¥ —y =0; y1(x) = cosh(z)
) 2%y = Ty’ + 16y = 0; yi(z) = «*
) 22y — 2y + 2y = 0; y1(x) = zsin(lnz), 2 > 0
) (1—2z—a?)y" +2(1+2)y —2y=0; yi(z) =z +1

Obtenga la solucién general de las siguientes ecuaciones diferenciales lineales homoéneas de
coeficientes constantes:

5) (D3 — D2— 10)y =0
y"—i— — 4y —4y =0
v —y'+y —y=0
y' — 4y +8y =10

)y =y =6y =0

) Yy + 6y —40y =0 3.6
3.3) (D?*+2D)y =0 3.7

) (D? 5D +6)y =0 3.8

\/\/\/\/

Encuentre la solucién del problema de valores iniciales:

(@)

4.1) y" +3y =0; y(0) = 3,1/(0) = 4.4) y" -2y — 3y = 0; y(0) = 0,y'(0)
4.2) y'+2y =3y =0; y(0) =0,4'(0) = -2 4.5) ¢ —4y' +4y = 0; y(0) = 3,4(0)
4.3) y'+2y' =3y =0; y(0) = ( )=1 4.6) v +y +y=0; y(0) =2,9'(0) =

3
)

o
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Encuentre la solucién general de la ecuacién diferencial empleando el método de los coeficientes
indeterminados.

y// _ y/ _ 2y — 2x2 +5 y// _4y/+ 133/ — 36235 _ 5633@
y'—y=x>—42®> + 11z +9
y" + 4y = 823 — 2022 + 162 — 18

)
) Y — 4y = 8% 4 263
)
5.4) y" — 2y + 10y = 22> + 22 — 8
)
)
)

5.10) y” + 4y’ = —3 cos(3z) + sen(2z)

5.8)
5.9)
)
Yy — 6y + 8y = 3¢* 5.11) y" — 2y’ +y = 3z + 25sen(3x)
)
)

y”—y’—ﬁyzSeh 5.12
y" + 6y’ + 9y = 9 cos(3x) 5.13

y" — 3y’ + 2y = 60e* cos(3x)
y" +y" =1+ sen(x)

Encuentre la solucién del problema de valores iniciales:

6.1) v — 4y = =7 +x; y(0) =1,4'(0) =3
6.2) y" +10y" + 24y = 1; y(2) = =3,y'(2) =5
6.3) v +8y +12y=e*4+7; y(0)=1,4'(0) =0
6.4) v — 2y — 8y = 10e™" + 8e**; y(0) = 1,7/(0) =

La ecuacién de Euler de segundo orden tiene la forma:

2.1 !
aox”y" +arzy + ay =0, x>0,
donde ag, a1, as son constantes reales, ag # 0.
Método 1: Si hacemos la sustitucién z = et
con coeficientes constante:

se obtiene la siguiente ecuacion lineal homogénea
d*y dy
GOW dt + agy = 0.
k

Método 2: Buscar una solucién particular de la forma y(z) = z".
Encuentre la solucién general de la ecuacién de Euler, suponiendo = > 0:

+ (a1 —ag)

7.1) 2”4—2333;—63/:0
7.2) x*y" —6xy’ + 12y =0
) 2//+3$y/+y:0
7.4) 2%y’ — 32y +4y =0



